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дозволяє додавати до адміністративної панелі лише потрібні елементи, а також знижує навантаження на сервер і 
економить місце на хостингу. Joomla дозволяє відображати інтерфейс фронтальної та адміністративної частини 
будь-якою мовою. Каталог розширень містить безліч мовних пакетів [1] які встановлюються штатними засобами 
адміністрування. Доступні пакети російського, українського, білоруського і ще деяких мов країн СНД. 

Функціональність можна збільшувати за допомогою додаткових розширень (компонентів, модулів і плагінів). 
Система шаблонів дозволяє легко змінювати зовнішній вигляд сайту або створити свій унікальний. У мережі існує 
великий вибір готових шаблонів, як платних, так і безкоштовних. Передбачено налаштовані схеми розташування 
модулів, включаючи лівий, правий, центральний і будь-яке інше довільне положення блоку. При бажанні вміст 
модуля можна включити у вміст матеріалу. До переваг системи можна віднести те, що всі компоненти, модулі, 
плагіни і шаблони можна написати самому, розмістити їх в структурованому каталозі розширень або відредагувати 
існуюче розширення на свій розсуд. 

Починаючи з версії 2.5 розширена підтримка баз даних. Реалізована підтримка Microsoft SQL Server, а з версії 
3.0 - PostgreSQL [4]. Надалі планується додати підтримку Oracle, SQLite. 

uCoz – безкоштовна система управління сайтом та хостинг для сайтів, створених з її використанням. Модулі 
uCoz можуть використовуватися як у єдиній зв'язці для створення повнофункціонального сайту, так і окремо, 
наприклад, в якості блог-платформи, веб-форуму та ін. 

Фактично UcoZ — це веб-сервіс, що працює за принципами Веб 2.0 і дозволяє, в першу чергу, створювати 
сайти різного рівня складності та досить сильно відрізняється від традиційних безкоштовних хостингів. Під час 
реєстрування користувачеві надається можливість вибрати домен для свого проекту. В системі існують також і 
домени, спеціально розраховані на українську аудиторію — name.ucoz.ua, name.at.ua. 

Під час реєстрування кожен користувач отримує 400 Мб дискового обсягу. Дисковий обсяг постійно 
збільшується пропорційно до зростання кількості відвідувачів сайту. Виділимо основні можливості системи: 
 на вибір надається 258 дизайнів (шаблонів) для створення сайту, можливість створення власного шаблону; 
 широкий вибір конфігурації сайту, від мінімальних трьох модулів (Користувачі, Пошук по сайту, Редактор 

сторінок) до максимальних 21 модулів різного призначення; 
 при реєстрації виділяється 400 мегабайтів дискового простору з можливим подальшим збільшенням обсягу; 
 можливість прив'язати до сайту власний домен; 
 доступ по FTP; 
 WYSIWYG online редактор та візуальний конструктор блоків; 
 обмежене резервне копіювання; 
 RSS імпорт і експорт тощо. 
Порівнюючи CMS Joomla з онлайн системою керування веб-контентом uCoz можна зробити такі висновки: 

o при роботі в СК uCoz для початку необхідно створити обліковий запис, а вже потім надається можливість вибору 
імені сайту та шаблону для його оформлення; 

o недоліком при роботі в СК uCoz є видалення сайту при тривалій пасивності в його адмініструванні; 
o необхідність знання мов програмування для створення власних шаблонів в СК uCoz; 
o в програмному засобі CMS Joomla можна відразу виконувати певні налаштування по створенню веб-сайту; 

Таким чином, проведений нами порівняльний аналіз програмних засобів створення web-сторінок дозволяє 
зробити висновок про відсутність жорстких правил до вибору технології створення сайту. Оскільки головним нашим 
завдання є вибір чи розробка шаблону сторінки, її інформаційне наповнення, та подальша розкрутка сайту, то для 
досягнення високих результатів у цій стихії однаково важливі і експеримент, і використання нових технологій з 
урахуванням існуючих реалій. Запорука успіху дизайнерського рішення лежить в розумінні потреб аудиторії і в 
чіткому уявленні, як сайт буде використаний. 
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МОДЕРНІЗАЦІЯ ЕЛЕКТРОННОГО НАВЧАЛЬНОГО КУРСУ “БАЗИ ДАНИХ” 
Швець І.В., студент 

Вороницька В.М., магістр технічних наук 
Рівненський державний гуманітарний університет 

Електронний навчальний курс – це комплекс електронних навчально-методичних матеріалів, створених для 
організації індивідуального та групового навчання з використанням дистанційних технологій, що базуються на 
Інтернет-технологіях, відповідно до графіку навчального процесу вищого навчального закладу. 

Електронні навчальні курси можуть бути використані як засоби навчання для студентів денної, заочної, 
дистанційної форм навчання та регіональних вищих навчальних закладів на всіх етапах навчальної діяльності 
студентів під час вивчення відповідних дисциплін. Власне це і зумовило вибір теми магістерської роботи.  

Актуальність розробки навчальної програми зумовлена потребою кафедри інформатики та прикладної 
математики РДГУ в ЕНК. Метою бакалаврської роботи є створення електронного навчального курсу з дисципліни 
«Бази даних». 

До складу ЕНК входять:  
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 теоретичні заняття;  

 лабораторні заняття; 

 методичні матеріали; 

 відео-уроки; 

 тестова частина. 
Навчальна програма містить 20 теоретичних занять та методичних матеріалів, 20 практичних занять (з них 

10 по Access та 10 по FoxPro ), які висвітлюють курс «Бази даних». Теоретичний матеріал даного курсу – це 
структурований взаємозалежний гіпертекст, розбитий на окремі теми і підтеми, для зручного вивчення 
адміністративних задач. 

Для кращого засвоєння теоретичного матеріалу та з метою перевірки отриманих знань до кожної теми 
підібрані контрольні запитання. Відео-уроки доповнюють теоретичні заняття і надають можливість переглянути 
послідовності виконання практичних завдань. 

При розробці ЕНК були використані наступні програмні засоби: 

 мова скриптів програмування PHP; 

 система управління контентом Joomla; 

 локальний web-сервер Denwer; 

 редактор Microsoft Notepad. 
Електронний навчальний курс «Бази даних» розробляється як відкрита система, яка в подальшому може 

бути доповнена новими розділами, а також є можливість вносити в неї необхідні зміни. 
Перевагами ЕНК є: 

 зручність при роботі з матеріалом за рахунок можливості застосування розвитої системи 
гіперпосилань; 

 інформаційне наповнення програми структуроване; 

 мова інтерфейсу – українська; 

 можливість доповнення ЕНК новими розділами та внесення до нього необхідних змін; 

 простота використання навчальної програми; 

 невисокі системні вимоги; 

 використання мультимедійних компонентів – звуку, відео, ілюстрацій. 
При модернізації (рис.1) до ЕНК було додано методичні матеріали, які доповнюють курс лекцій. Вони 

містять детальний послідовний опис роботи і можуть бути використані як допоміжний матеріал до лабораторних 
робіт, що значно полегшить їх виконання.  

 
Рис.1. Модернізований ЕНК 

Також було оновлено лекційний матеріал ЕНК та завдання до лабораторних робіт, згідно з новими 
стандартами. Було додано словник термінів, який стане в пригоді студентам-початківцям та покращено інтерфейс 
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ЕНК. Планується також додати посилання на Інернет-джерела, зокрема електронні підручники та посібники, відео- 
та аудіофайли, статті, що будуть слугувати додатковим матеріалом для вивчення даного курсу. 

ЕНК може бути використаний не тільки студентами ІТ-спеціальностей, а й іншими користувачами, які 
бажають вивчати бази даних. 

 
ІНФОРМАЦІЙНА БЕЗПЕКА У КОМП’ЮТЕРНИХ СИСТЕМАХ 

Шидловський А.І., викладач  
Рівненський державний гуманітарний університет 

Інформаційні технології є невід’ємною частиною наукового напрямку „Інформатика” і базуються на її 
досягненнях. Але на даний час недостатньо володіти інформацією, її потрібно застосовувати і реалізувати у повній 
мірі. Цю задачу вирішують інформаційні технології, основна мета яких – обробка інформації різних видів, захист від 
несанкціонованого доступу. 

Мета роботи полягає в розробці, дослідженні і застосуванні технології управління інформаційною безпекою 
комп’ютерних систем. 

На основі інформаційних технологій вирішується задача автоматизації інформаційних процесів. Інформація, 
як продукт інформаційних технологій, структурується і формується у вигляді знань. 

Широкий спектр використання інформаційних технологій підтверджує їх високу економічну ефективність для 
багатьох галузей освіти і науки. 

Яскравими прикладами є системи електронного документообігу, організація дистанційного навчання на базі 
сучасних телекомунікаційних та інформаційних технологій. 

У щоденному потоці інформації, що розширюється величезними темпами орієнтуватися стає дедалі важче. 
Тут вигідніше створювати новий матеріал або інтелектуальний продукт, ніж проводити пошуки аналога, що 
створений раніше. 

Як результат – настає інформаційна криза (вибух), який має наступні прояви: 
– з’являються протиріччя між обмеженими можливостями людини у сприйнятті і переробці інформації та 

існуючими потужними потоками і масивами інформації. Так, приклад, загальна сума знань сьогодні подвоюється 
кожен рік, а, можливо, і швидше. 

– існує велика кількість зайвої інформації, що утруднює сприйняття корисної для користувача інформації; 
– виникають деякі економічні, політичні та інші соціальні бар’єри, які заважають розповсюдженню інформації 

(наприклад, введення грифу секретності або „для службового використання” для окремого виду інформації). 
Безпека інформаційної системи – це властивість, що полягає у здатності системи забезпечити 

конфіденційність і цілісність інформації, тобто захистити інформацію від несанкціонованого доступу з метою її 
відкриття, зміни або знищення [1]. 

Інформаційна безпека є однією з найбільших інформаційних проблем ХХІ століття. Дійсно, питання 
викрадення інформації, її свідомого викривлення і знищення часто приводять до трагічних наслідків для 
постраждалої сторони, що призводить до банкрутства фірм і навіть до людських жертв. 

Всі загрози для інформаційних систем можна об’єднати у три загальні групи. 
1. Загроза розкриття – можливість того, що інформація стане відома тому, кому не можна про неї знати.  
2. Загроза цілісності – навмисна несанкціонована зміна (модифікація або знищення) даних, що зберігаються в 

системі або передаються із однієї системи в іншу. 
3. Загроза відмови в обслуговуванні – можливість блокування доступу до окремого ресурсу обчислювальної 

системи [2]. 
Найбільша увага розробників і користувачів у даний час приділяється наступним напрямам захисту 

інформації та відповідним програмно-технічним засобам: 
1. Захист від несанкціонованого доступу до інформаційних ресурсів автономних і мережевих комп’ютерів. 

Найбільш гострою ця проблема залишається для серверів і користувачів мереж Інтернет та інтранет. Ця функція 
реалізується багатьма програмними, програмно-апаратними і апаратними засобами. 

2. Захист секретної, конфіденційної і особистої інформації від перегляду сторонніми особами і 
цілеспрямованого її викривлення. Ця функція забезпечується як засобами захисту від несанкціонованого доступу, так 
і за допомогою криптографічних засобів, що традиційно виділяються в окремий клас [3]. 

3. Захист інформаційних систем від багаточисленних комп’ютерних вірусів, здатних не тільки знищити 
інформацію, але інколи і пошкодити технічні компоненти системи. 

Будь-яка галузь у своєму розвитку проходить довгий шлях від кустарного виробництва до промислового. 
Інформаційні технології посіли ключове місце виробничої діяльності, що характеризується динамікою росту і 
впливом на розвиток усієї економіки. Подальший розвиток інформаційної індустрії визначається множиною 
факторів, серед яких найбільш важливе місце займають: 

1. Випереджуючий розвиток інтелектуальних технологій, що базується на знаннях та мистецтві керувати 
ними. 

2. Актуалізація та інтелектуалізація вихідної інформації, що використовується в процесі прийняття рішень у 
різних предметних областях. Подальший перехід до автоматизації процесу прийняття рішень. 

3. Розробка коректних математичних моделей і методів моделювання інформаційних систем, що дозволять 
вирішувати задачі оптимізації. 

4. Забезпечення належного рівня захисту інформації. Інформаційне суспільство характеризується високою 
ступінню доступу до інформаційних ресурсів, але поступальний розвиток суспільства вимагає гарантованого захисту 
інтересів усіх груп користувачів. 

Висновок 
У роботі розглянуто основні механізми захисту інформації в комп’ютерних та інформаційних системах. 
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